

ОСНОВНАЯ БОРЬБА ЗА СОБСТВЕННОСТЬ - ПО ЭТУ СТОРОНУ ОБИ (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 201 (8784)

Суббота, 18 октября 1997 года

В розницу цена договорная

СОБЫТИЕ

НА ХОРОШЕЕ ДЕЛО ДЕНЕГ НЕ ЖАЛКО

Завершено строительство второй очереди
скоростного участка автодороги Сургут - Нефтеюганск.



Погода в этот день явно не благоприятствовала столь долгожданному событию. Ледяной ветер заставлял участников торжества по поводу открытия второй очереди дороги поеживаться и прятать лица в поднявшиеся воротники. Девушки в вышивках золотом кокошниках и русских национальных костюмах, поверх которых были надеты ярко-оранжевые куртки с надписью "Автодор", с трудом удерживали в руках алюминиевую ленту, переграждающую новенький асфальт. Но собравшиеся не унывали - предстоящее событие стоило того, чтобы немножко по-мерзнуть.

Перед тем как перерезать ленточку и открыть движение автотранспорта, дорожники поздравили представители окружной и городской властей.

- На хорошее дело денег не жалко, - заявил в своем выступлении заместитель главы администрации Ханты-Мансийского автономного округа А.Владимиров. - Этот участок щоссе - только начало обширной программы реконструкции всей дорожной сети города.

Денег, между прочим, на реконструкцию ушло немало. За три года на эти цели израсходовано 75 миллиардов рублей. Что это дало жителям города, многие, наверное, осущтили на себе. Ежедневно, как рассказал первый заместитель мэра Сургута В.Новицкий, более тридцати тысяч горожан утром и вечером едут на работу и с работы по этой дороге.

После ввода в эксплуатацию первой очереди километрово-дорожно-транспортных происшес-



ствий в прошлом году на этом участке сократилось в два раза. Значит, можно ожидать, что ввод в строй действующих второй очереди вновь способствует уменьшению этого показателя. Ведь за сухими цифрами - жизнь и здоровье людей, которые не измерить никакими миллиардами.

Хотя по своим техническим параметрам реконструированный участок и недотягивает до уровня автомагистрали, тем не менее это пока лучшая дорога города. Исполнители обязанности начальника ГАИ УВД Сургута и Сургутского района К.Аслыкин побе- щал, что скоростной режим будет ограничен на ней не шестьдесят километрами в час, как на

других дорогах, а поднят до де- вятнадцати километров в час.

Новый участок длиной 2850 метров стал хорошим подарком к 10-летнему юбилею "Северавтодора" - генерального подрядчика строительства. Поменьше бы таких подарков, от которых жителям города становится удобнее жить.

Владимир ДОБРЫНИН.

На снимках: еще немного - и путь будет открыт; вот она, торжественная минута, когда брызги шампанского омыли новую дорогу.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Повздорили, поспорили и ... подожгли «противника»

В государственную противопожарную службу из охвального центра поступило сообщение о том, что скончался 45-летний сургутянин, получивший ожоги третьего октября.

Обстоятельства, приведшие к гибели казака (а погибший находился в чине подхорунженого), выясняются. Известно же пока следующее: в тот день, в пятницу, когда произошло происшествие, мужчина находился на территории этнографической зоны в компании своих знакомых.

В какой-то момент между подвыпившими людьми произошла перебранка. В итоге казака об-

лили легко воспламеняющейся жидкостью и подожгли. Медики, к которым поступил пострадавший, сделали все возможное для его спасения, однако их усилия не увенчались успехом.

По факту произшедшего возбуждено уголовное дело. Виновный в гибели пострадавшего устанавливается.

Варвара ШАРАПОВА.

Готовимся к Олимпиаде

В понедельник в Ханты-Мансийске прибывает сборная команда России по бильярду.

Чебконо-тренировочные сборы пройдут до 16 ноября и направлены на подготовку наших спортсменов к зимним Олимпийским играм, которые состоятся в феврале будущего года в японском городе Нагано.

В составе сборной - именитые спортсмены, чемпионы мира и Европы, Олимпийских игр, победители Кубка мира.

Соб. инф.

РЕЗОНАНС

УЧИТЫВАЯ ПОЖЕЛАНИЯ...

Многочисленные обращения горожан в городскую администрацию и в средства массовой информации по поводу необходимости введения дополнительной остановки по ул. Мелик-Карамова не остались без внимания.

На днях в редакцию поступило письмо за подписью заместителя начальника управления транспорта и связи городской администрации В.В. Сиволап:

"Учитывая пожелания населения, а также большое расстояние между автобусными остановками КСК "Геолог" и "Рыбокомбинат" по ул. Мелик-Карамова".

Евгений КАШИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Взаимозачеты и векселя как средство финансирования

Доходная часть городского бюджета 1997 года была запланирована в размере 2,6 триллиона рублей.

В течение года в бюджет вносились изменения, связанные, в частности, с дополнительным поступлением от "Сургутнефтегаза" 276 миллиардов. Окружной бюджет выделил Сургуту 2,5 миллиарда. Сумма местных налогов и сборов составила за первое полугодие 100, а за девять месяцев - 150 миллиардов рублей.

Ряд предприятий и физических лиц получили отсрочку платежей на девятнадцать миллиардов, однако их финансовое положение существенно не улучшилось. Август и сентябрь характеризовались почти полным отсутствием поступлений. Недоимки по наиболее крупным налогоплательщикам равняются девяноста миллиардам. Продолжает работу временная чрезвычайная комиссия.

В структуре расходов удельный вес народного хозяйства составляет 54 процента, а бюджет-капитальной сферы - 46. Наиболее высокие расходы приходятся на жилищно-коммунальное хозяйство, капитальные вложения, здравоохранение, охрану общественного порядка, просвещение.

Финансирование народного хозяйства на 34 процента осуществляется за счет взаимозачетов и бюджетных векселей. Последних за девять месяцев выпущено на 399 миллиардов. В вексельном обращении участвовало три тысячи предприятий. Общий экономический эффект от введения векселей составил 127 миллиардов рублей.

Андрей МАРКИН.

У семинара тема жгучая

"Актуальные проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" - такова тематика Всероссийского семинара, который через день откроется в Москве.

В его работе примут участие представители правоохранительных органов, комиссий по делам несовершеннолетних, образовательных учреждений и социальных профильных служб всех регионов.

Организаторы встречи - МВД России, межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних при правительстве РФ и Институт молодежи.

Кроме обмена опытом, будут даны разъяснения законодательного характера, состоится обсуж-

дение нового проекта федерального закона об основах государственной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, включающего в себя и вопросы защиты детей и подростков.

Участвовать в семинаре будут Надежда Жукова, начальник ОГПН управления внутренних дел Сургута, и Марина Потапенко, заместитель председателя городской комиссии.

Людмила БОКОВА.

Инструкторы объединились

В выходные дни в КСК "Геолог" будет проходить семинар, организованный городской Федерации аэробики. Он проводится для инструкторов-профессионалов Сургута, а также приглашенных на это мероприятие мастеров из Нижневартовска, Нефтеюганска и других городов области.

Кроме того, на семинар приедет Варвара Торшинца из клуба "Виват" города Новосибирска - профессиональный инструктор аэробики. Ее уроки будут одни из самых интересных.

Принять участие в занятиях или просто посмотреть, как работают другие, смогут любой желающий. По окончании семинара всем будут выданы симпатичные дипломы, которые хотя и не име-

ют никакого веса, но будут дорого участникам как память.

Подобные семинары проводятся в Сургуте уже не первый раз. Они не только способствуют наращиванию профессионального опыта инструкторов, но и позволяют всем желающим увидеть, насколько многообразен мир аэробики.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

КАЛЕЙДОСКОП

КАК БУДЕМ ВСТРЕЧАТЬ ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЕ «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»?

А В АНДОРРЕ - ПЕРВЫЙ СНЕГ

Первый снег выпал в Андорре - карликовом государстве между Францией и Испанией. Дорожные службы предупредили автомобилистов о необходимости переоборудовать машины по зимним вариантам.

СИФИЛИС НАСТУПАЕТ

За последние три года заболеваемость сифилисом в Тюменской области выросла в 4,5 раза. А за последние два месяца больных выявлены на 44,9 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

ПО ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ЗА КАЖДОГО «ИДИОТА»

Глава администрации Орджоникидзевского района Екатеринбурга Сергей Черкасов предъявил иск на 2 миллиарда 690 миллионов рублей уральскому выпуску "Московского комсомольца", который назвал микрорайоны Урала и Ельмаш "страной непуганных идиотов". С.Черкасов счел это оскорблением вверенного ему населения и подал иск из расчета по десять тысяч рублей на каждого из 269 тысяч жителей микрорайонов.

ЗА ПРАВО НА ИНФОРМАЦИЮ...

Редакторы ведущих газет Бурятии обратились в прокуратуру с просьбой дать правовую оценку действиям МВД республики, заключившего, по их сведениям, договор об экспозиционных отношениях с издательским домом "Баргузин". По утверждению редакторов, документ подразумевает, что МВД поддержит газету "Версия", выпуск которой начнет издавательский дом. Одной из форм этой поддержки является преимущественное право новой газеты на получение информации из милиции. Редакторы подчеркивают, что уже имеются факты необоснованного отказа МВД в предоставлении СМИ несекретной информации.

...И УЧЕБУ ЗА ОКЕАНОМ

Свыше 230 забайкальских девяти- и десятиклассников вступили в конкурс за право пропустить один учебный год в школах США.

ДОН КИХОТ ДОРЕНКО

Ведущий информационно-аналитической программы "Время" Сергей Доренко награжден премией посольства Испании в РФ под названием "Дон Кихот". Этой наградой отмечен его репортаж о визите испанской королевской семьи в Москву. Выступая на вручении премии, С.Доренко произнес речь на испанском языке.

ФИЛАТОВУ ПЕРЕСАДИЛИ ПОЧКУ

Известный актер Леонид Филатов, которому была пересажена почка, чувствует себя удовлетворительно. Операцию ему делал директор института трансплантологии и искусственных органов академик Валерий Шумаков.

КРЕПНУТ СВЯЗИ БАКУ И ГРОЗНОГО

Инкерия выразила благодарность Азербайджану за гуманистическую помощь, в том числе лечение в бакинских клиниках пострадавших в ходе военных действий чеченцев и предоставление чеченским студентам мест в медицинской академии.

НАСТРЕЧА «ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ»

С большой помпой готовятся отметить восьмидесятилетие Октябрьской революции на Алтае. Законодательное собрание республики рекомендовало "органам местного самоуправ-

ления, руководителям коммерческих и некоммерческих организаций всех форм собственности провести торжественные собрания и другие мероприятия, посвященные событию Великой Октябрьской социалистической революции".

КИМ ЧЕН ИРУ - СОВЕТСКИЙ ОРДЕН...

Ряд российских компаний решили наградить северокорейского лидера Ким Чен Ира орденом Октябрьской революции. Награждение произведено от имени "постоянного президента съезда народных депутатов СССР", то есть от имени бывшего СССР. Ким Чен Ир удостоен этого ордена "за выдающийся вклад в мировое коммунистическое движение и в связи с восьмидесятилетием Октябрьской революции". Орден, который будет вручен руководителю КНДР, подлинный и ранее никому не принадлежал.

...А КИМ ХЕН ХЧОЛЮ - ТРИ ГОДА ТЮРЬМЫ

Сын южно-корейского президента Ким Хен Хчолю приговорен к трем годам тюремного заключения и штрафу в два миллиарда вон (2,15 миллиона долларов) за взяточничество и уклонение от уплаты налогов.

НАШЕСТВИЕ БАБОЧЕК...

Многие деревья и кусты не поддалику от мексиканского города Мореля лишились привычного зеленого цвета и стали желто-черными. Причиной такой метаморфоз являются десятки миллионов бабочек, которые каждый год прилетают из Канады в Мексику.

...И ЗМЕЙ

Не только с разбушевавшимися огнем, но и с огромным количеством невесть как попавших туда змей пришлось бороться в подвале одного из домов ростовских пожарных.

БЕЖЕНЦЫ ОСВОБОДЖЕНЫ

Постановлением суда в Гонконге освобождены из лагеря 278 беженцев-вьетнамцев китайского происхождения. Основная масса этих людей покинула Вьетнам во время вьетнамо-китайской войны 1979 года. Первоначально они осели в Китае, а затем перебрались в Гонконг. Правительство территории не считает, что решение суда освобождает беженцев от перспективы депатации, и намерено возвратить их в КНР.

ДОНОРСТВО НЕБЕЗОПАСНО

Свыше десяти тысяч доноров в центральном Китае заразились гепатитом на пункте сдачи крови. Там не только не обращались должным образом иглы, но даже не вели учет клиентуры. Один из доноров, к примеру, в течение месяца сдавал кровь 27 раз.

РАЗВЕСТИСЬ С ЛЮДОЕДОМ

Жительница одной из деревень Унграды заявила властям, что ее муж - людоед, и попросила оформить развод, так как боится быть съеденной или обращенной в каннибала". Однажды утром она увидела, как ее супруг жарит на огне человеческую ногу. Муж женщины скрылся.

ИНТЕРНЕТ - АСТРОНОМАМ

В скором будущем астрономы-любители смогут, не отрываясь от компьютера, рассматривать далекие галактики при помощи расположенного в университете Кейс-Уэстэрн-резерв (штат Огайо) телескопа. Если, конечно, их компьютеры подсоединены к Интернету.

По материалам ИТАР-ТАСС.

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
Власти обстоят несколько иначе. Здесь региональная власть не поменялась, она сохранила свои позиции после прошедших губернаторских (в том числе автономных округах) и муниципальных выборов. Муниципальная власть кое-где сменилась, но на процесс перераспределения собственности она существенного влияния оказалась не способна.

Ведь если говорить о собственности применительно к северным территориям, то следует подразумевать не магазинчики и ресторанчики, а в первую очередь крупные и не очень предприятия топливно-энергетического комплекса. И основная борьба за собственность, безусловно, будет развиваться по эту сторону Оби.

В процессе перераспределения собственности предприятий ТЭК наметились три основных этапа. Первый этап уже завершен - это приватизация крупных производственных объединений, в ходе которых помимо государства, акционерами стали работники предприятий. Сейчас мы переживаем второй этап перераспределения собственности, характеризующийся активной скупкой акций у работников различными инвестиционными (а по сути спекуляционными) компаниями и банками для формирования крупных пакетов с целью их дальнейшей выгодной продажи.

Работники, ставшие акционерами, пока охотно расстаются со своим капиталом, который в свое время достался им почти даром (за какие-нибудь два-три внука), но сейчас сунут неплохие финансовые возможности в плане приобретения хороших автомобилей и квартир.

Директорат акционерных обществ где-то путем давления, а где-то - убеждения пытается привлечь к этому процессу. И дело не только в заботе о подопечных, выраженной в словах "гендера", но сейчас сунут неплохие финансовые возможности в плане приобретения хороших автомобилей и квартир.

"Славнефть". Прием заявок идет с третьего сентября. Компания имеет 45,5 процента акций "Мегионнефтегаза", 42,75 процента акций "Мозырского НПЗ", а также 38 процентов акций "Ярославского НПЗ", "Ярославлефтегорсингеза" и ряда региональных предприятий нефтепропроектного обеспечения.

"Восточная нефтяная компания" ("ВНК"). Прием заявок идет с 22 сентября по 6 ноября. На аукцион выставлено 752193749 акций (50 процентов от установленного капитала минус одна акция). Номинальная стоимость акции - 2 рубля. Начальная цена продажи - 6000 рублей.

"Сибур", "НОРСИ-ОЙЛ". В ближайшее время будут уточнены даты начала приема заявок на акции этих нефтяных компаний.

С 1 октября по 20 ноября Фонд имущества области принимает заявки на участие во Всероссийском специализированном аукционе по продаже акций "Тюменской нефтяной компании". На аукцион выставлено 769929046 акций (48,68 процента от установленного капитала) по цене 6.500

рублей за акцию при номинальной стоимости акции 5 рублей.

"Анализ ухода поданных заявок на акции нефтяных компаний показывает, что больше всего заявок поступает от физических лиц, а денег - от профессиональных компаний и других профессиональных участников рынка ценных бумаг, приобретающих "нефтяные акции" с целью извлечь из такого вложения прибыль прежде всего за счет перепродажи акций по более высокой цене либо сразу, либо позже в расчете на рост их курсовой стоимости (так называемые портфельные инвестиции). Таким образом, профессиональный рынок ценных бумаг, вовлеченный в высокую доходность продаваемых акций нефтяных компаний". Таковы выводы специалистов Фонда имущества Тюменской области.

Впрочем, для того чтобы повернуть в высокую доходность от продажи акций предприятий ТЭК, необходимо обращаться к мнению специалистов. Работники этих предприятий, ставшие акционерами и избавившиеся впоследствии от своего капитала, это доходность уже почувствовали. И здесь с доводами руководителей, призывающих своих работников воздержаться от сделок с "инвестиционно-спекуляционными" компаниями, нельзя не согласиться.

Обратимся к данному типу пресс-релиза. Возьмем РАО "БЭС России". Чековый аукцион проходит в марте 1994 года. Один приватизационный чек стоит на рынке около 30 тысяч рублей, или 18 долларов (а на сургутском "базаре" - пять тысяч рублей). На один чек, сданный на аукцион, пришлось 287 чеков номиналом 500 рублей. Сейчас этот "пакет" стоит 194,5 миллиона рублей (33.300 долларов). Эффективность вложения - 1850 долларов на один вложенный доллар.

РАО "Газпром". Чековый аукцион проводился в мае-июне 1994 года. Вызучер стоит на рынке 32 тысячи рублей. На один чек пришлось 2.100 чеков "Газпрома". Сейчас этот "пакет" весит уже около 12 миллионов рублей. Эффективность вложения - 121 доллар на каждый вложенный.

Третий этап перераспределения собственности в Тюменской области характерен тем, что, по всей вероятности, дальнейшая борьба за собственность будет идти уже между "акулами", денежными мешками. Хотя условия аукциона установлены "потолок", не позволяющий сильным в финансовых отношениях участникам с легкостью одержать победу над слабыми: размер взноса не должен превышать двух тысяч минимальных оплат труда для физических лиц и 10 тысяч минимальных зарплат - для юридических.

Впрочем, обойти эти ограничения не так уж трудно.

Алексей НОСИКОВ.

АКТУАЛЬНО

ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ СОБСТВЕННОСТИ ТЭК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

При всей сложности процессов, идущих в стране, можно с уверенностью выделить, по крайней мере, два из них - процессы перераспределения собственности и власти. Причем в Москве эти процессы взаимосвязаны: перераспределение власти на федеральном уровне происходит при участии тех, кто заинтересован в перераспределении собственности. Скандалы вокруг аукциона по продаже акций "Связьинвеста" и "Норильского никеля" - прямое тому подтверждение.

новой работы, только творческой и преподавательской деятельности.

Не разрешается работа по совместительству лицам моложе восемнадцати лет, женщинам на работах с тяжелыми и вредными условиями труда и на некоторых подземных работах.

Право граждан выполнять определенную работу, в том числе и по совместительству, может быть ограничено вступившим в законную силу приговором, установившим в качестве меры наказания лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Могут существовать ограничения общего медицинского характера. Так, в целях охраны здоровья населения предусмотрены обязательные медицинские осмотры при поступлении на работу на предприятия пищевой промышленности, общественного питания и торговли, в лечебно-профилактических учреждениях, детских учреждениях и т.д. (ст. 154 КоАП РФ).

Елена АРБУЗОВА. "Глобус".

КОНСУЛЬТАЦИЯ

РАБОТА ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ

- Существуют ли ограничения для работы по совместительству?

- С 1 января 1991 года для поступления на работу по порядку совместительства не требуется никаких разрешений. Работник, поступающий на работу по другим предприятиям, обязан предъявить паспорт. Администрация же при приеме на работу, где необходимы специальные знания, вправе потребовать от работника документ об образовании или профессиональной подготовке. Таким документом может служить справка с места работы с указанием специальности, должности, времени работы, которую администрация обязана выдать по просьбе работника.

Прежде всего ограничения возможности работы по совместительству установлены законодательством для определенных категорий в связи с особым характером работы - например, государственным служащим, судьям, депутатам. Этим людям разрешено заниматься, кроме своей ос-

ОТЕЧЕСТВО помнит о тех, кто ему служит. Не так давно был принят Закон РФ "О статусе военнослужащих". Закон этот предусматривает для военных льготы по оплате коммунальных услуг, установки домашнего телефона, услуг связи и другие. Когда Лавров получил газету с изменениями и дополнениями к закону, где были указаны источники финансирования льгот, обрадовался: "Государство снова решило обо мне позаботиться". И отставной майор решил воспользоваться льготой по оплате услуг телефонной связи, оказываемых филиалом "Сургуттелефекомсеть", для чего написал заявление на имя директора "Сургуттелефекомсести" С.Буланчи.

Ответа на заявление не последовало. Решил, что вопрос решен положительно, майор Лавров стал вносить ежемесячную абонентскую плату из расчета 50 процентов от тарифа для населения, как это предусмотрено законом, то есть 15 тысяч.

9 июля 1996 года без всякого предупреждения у Лаврова отключили телефон - как раз в тот день, когда нужно было звонить большой матери в другой город. Вообще по правилам предоставления услуг местными телефонными сетями (п.43) за десять дней до отключения телефона хозяйствующий субъект обязан письменно предупредить об этом пользователя с уведомлением о вручении, в экстренных случаях - по телефону. Ничего подобного сделано не было.

В "Сургуттелефекомсеть" Лаврову сообщили, что он имеет задолженность по абонентской плате в размере 120 тысяч рублей. Офицер попробовал заняться насчет предусмотренных законом льгот. Тщетно. Пришло полностью заплатить абонентскую плату и 20 тысяч рублей штрафа.

АНДРЕЙ Лавров написал жалобу на имя директора А тогда еще дочернего общества "Сургуттелефекомсеть" Сергея Буланчи. В своем ответе на жалобу Сергей Анатольевич указал, что, хотя правилами предусмотрено письменное уведомление пользователя о временном отключении телефона, у предприятия - 4122 должника и каждого оповещать подобным образом не предоставлялось возможным. Абонентам-дебиторам включалась автодозвон-оповещение об имеющейся задолженности.

Следует отметить, что автодозвон - это еще не оповещение. Но

дело даже не в этом. Как же быть со льготами, предоставленными федеральным законом?

7 октября Андрей Лавров обратился в городской народный суд с жалобой на действия должностных

"Сургуттелефекомсеть" опасались прецедента, ведь таких, как Лавров, в Сургуте сотни.

Доводы С.Буланчи, изложенные в кассационной жалобе, можно разделить на две группы:

ную службу, тоже не помогло. **КОЛЛЕГИЯ** отменила решение городского суда по иску

Лаврова и направила дело на рассмотрение в другом составе суда. А между тем, 3 марта у

дентом Ельциным - гарантом законности?

Попытки наладить механизм финансирования льгот из бюджета предпринимались на уровне округа. Своим постановлением зам.губернатора Бобylev дал поручение управлению социальной защиты населения округи администрации разработать такой механизм совместно с руководством АО "Хантымансицкотелеком" на основании постановления правительства №790 - "О порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением льгот, предусмотренных Федеральным законом "О внесении изменений в дополнении в статьи 15 и 23 Закона Российской Федерации "О статусе военнослужащих".

Однако на запрос Сургутского горнарсуда начальник управления социальной защиты населения округа Т.Успенская сообщила, что механизм реализации вышеупомянутого закона содержится в постановлении правительства №790, то есть в том самом, на основании которого управлению и предписывалось разработать схему взаимодействия с федеральными органами в части финансирования льгот. Обычная отписка в духе старого времени, из которой следует, что постановление г-на Бобyleva управлением социальной защиты не было выполнено.

Кто-то из философов сказал: "Лучшее правительство то, при котором граждане подчиняются только законам". Но это при условии, что правительство само этим законам подчиняется. А мы живем в каком-то странном правовом пространстве. Вроде бы есть прекрасные законы. А правом государства нет денег на исполнение законов. И, требуя от граждан законопослушания, оно само поставило себя вне закона.

МАЙОР запаса Андрей Лавров готовит тем временем акассационную жалобу. Солдат должен стойко переносить все тяготы и лишения воинской службы, говорится в Уставе Вооруженных Сил. Вынесет и тяготы жизни гражданская. Тем более что подобные прецеденты уже были. Скажем, в Москве аналогичные дела военные выигрывали.

Алексей НОСИКОВ.

P.S. В интересах героя публикации его имя и фамилия изменены.

того лица "Сургуттелефекомсеть" (С.Буланчи). А в суде дополнительно было предъявлено исковое требование о выплате пяти миллионов рублей в качестве компенсации морального вреда. Сургутский горнарсуд под председательством судьи Акуленко вынес решение обязать "Сургуттелефекомсеть" выплатить моральный вред в размере 500 тысяч рублей.

На заседании суда Акуленко вынес решение обязать "Сургуттелефекомсеть" выплатить моральный вред в размере 500 тысяч рублей.

Приговор суда оставил в силе решение о взыскании с "Сургуттелефекомсеть" пяти миллионов рублей в пользу Лаврова.

Судья С.Буланчи подал кассационную жалобу в коллегию по гражданским делам Ханты-Мансийского окружного суда. Майор запаса и монополист в сфере услуг телефонной связи обявили друг другу судебную войну.

Конечно, не из-за 15 тысяч, в которые оценивается ежемесячная льгота Лаврова. В "Сургут-

телефекомсеть" взимают с Лаврова с февраля 1996 года абонентскую плату в размере 50 процентов от полного тарифа и взыскивают в пользу Лаврова пять миллионов рублей за моральный вред.

Но С.Буланчи подал кассационную жалобу в коллегию по гражданским делам Ханты-Мансийского окружного суда. Майор запаса и монополист в сфере услуг телефонной связи обявили друг другу судебную войну.

Конечно, не из-за 15 тысяч, в которые оценивается ежемесячная льгота Лаврова. В "Сургут-

телефекомсеть" заключается в том, что судом не разработан механизм финансирования льгот, предусмотренных законом о статусе военнослужащих, из федерального бюджета (кстати, городской суд не признал этот довод убедительным, посчитав, что руководство "Сургуттелефекомсеть" вправе решить этот вопрос в судом порядке).

Позиция юридически сильная. Действительно, оплачивать собственные же услуги, предоставляемые льготником, предприятие не обязано. Такую благородительность "Сургуттелефекомсеть" себе позволить не может, учитывая тот факт, что льготников в Сургуте полны-полно. Все необходимые меры для обеспечения финансирования льготы за счет бюджетных средств руководством филиала были предприняты. Направлялись письма и в горючекомат, и в мэрию, и Сургутскому отделению Федерального казначейства, и в администрацию автономного округа - безрезультатно. Предложение о заключении соответствующего договора было направлено и в Уральский военный округ, где офицер последние годы проходил военную

Лаврова снова отключили телефон. Возмущенный офицер написал довольно дерзкое заявление в адрес С.Буланчи, где в категоричной форме потребовал

произвести обратное подключение и принести извинения, при этом связав случившееся с месяцами поданным иском. Через час

после регистрации заявления в "Сургуттелефекомсеть" телефон Лаврова снова заработал...

Городской народный суд в новом составе оставил жалобу А.Лаврова без удовлетворения, мотивируя свое решение отсутствием механизма возмещения

средств, затраченных на предоставление услуг по льготным тарифам, из федерального бюджета. Заседание суда длилось недолго, и рассмотрение дела "по существу" прерывалось рассуждениями на житейские темы. "Вот я по закону о статусе судей тоже имею право на льготы, - сказала судья, - но плачу за телефон сто процентов". Мол, что поделать, если государство у нас такое, законы не действуют.

Все правильно. И "Сургуттелефекомсеть" здесь вовсе ни при чем, если только не принять во внимание порочную практику отключения домашних телефонов без уведомления пользователей. Но как быть обыкновенному отставному офицеру, повершившему "закон"? Чиновников так много, а Лаврова так мало! С кем ему судиться на этот раз? С командующим УрВО генерал-полковником Грековым? С министром обороны Родиновым? С премьером Черномырдиным? Или с прези-



Рис. А. ЕВТУШЕНКО («Российская газета»)

ГАИ ИНФОРМИРУЕТ

ПРОГНОЗ на ближайшее время - ТРЕВОЖНЫЙ

Хотелось бы серьезных, результативных перемен и делается вроде бы все возможное для этого, но в Сургутском регионе обстановка по обеспечению безопасности дорожного движения остается весьма сложной и напряженной. Ежемесячно в ДТП в среднем гибнут шесть человек и около 60 получают ранения.

Высокие темпы автомобилизации создают к этому дополнительные предпосылки. В последнее время ежегодный прирост автопарка Сургута - около 11,5 тысячи, и на сегодняшний день составляет его - 138627 единиц. Вместе с тем дорожная сеть города всего 247 километров и не соответствует фактической интенсивности транспортного потока.

Основные автодороги перегружены в 2-3 раза, что позволяет сделать неутешительный прогноз на будущее: количество ДТП в ближайшее время будет расти. Избежать этого можно только одним путем - повысить дисциплину водителей, которая в нашем городе пока находится на самом низком уровне.

Судите сами. Ежедневно в Сургуте совершается около двадцати дорожно-транспортных происшествий, при этом с места ДТП скрываются трое и более водителей. Так,

днем четвертого октября, на улице Энтузиастов водитель В.Кунчиков, управляя автомобилем ВАЗ-2104, допустил столкновение с другой машиной и скрылся. Однако в ходе розыскных мероприятий через шесть дней он был задержан.

Был найден и гражданин В.Сидор-

ков, который на своем "Мерседесе" сбил пешехода и тоже скрылся с места ДТП.

О низкой дисциплине водителей свидетельствует и то, что даже женщины, управляя автомобилем и совершая происшествие, пытаются уехать. Так поступила 11 октября М.Серодина, которая на "Фольксвагене" врезалась в остановившиеся впереди "Жигули" и покинула место ДТП.

И таких примеров немало. С начала года произошло 513 ДТП, при которых водители скрылись. Кстати, согласно действующему законодательству за такой проступок предусмотрено наказание в виде административного ареста на 15 суток, лишения водительского удостоверения на срок от 24 до 36 месяцев или штраф до 1.352.380 рублей.

Если вы совершили дорожно-транспортное происшествие, то, уважаемые водители, подумайте о последствиях, прежде чем скрываться. Все равно найдем.

**А. КОСТАНИЦА,
капитан милиции.**

ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

«ПИСЬМО» ИЗ ПРОШЛОГО - ПОБЕДИТЕЛЬ БИЕННАЛЕ-97

В начале октября в Красноярске прошла 11-я Международная музейная биеннале - крупнейший форум, который проходит раз в два года под девизом "Открытый музей - город и мир".

Сургутский художественный музей, представивший на конкурсе выставку всего одного предмета под необычным названием "Огниво Одина?", стал победителем биеннале-97.

Много ли интересного может рассказать кусочек старой бронзы? Герой выставки, средневековое огниво, конечно, не из знаменитой сказки Андерсена. Обнаружено оно было совсем недавно вблизи Сургута, тысячу лет пролежав до этого под тонким слоем таежного мха.

Искусно выполненная рукоять огнива представляет собой бронзовую отливку. Сюжет изображения необычен. Пытаясь расшифровать его, ученыe так и не смогли прийти к единому мнению.

Одна из самых известных версий отсылает нас к философской легенде об Александре Македонском, другая уводит в эпоху викингов. Император Александр и скандинавский бог Один. Изыщное бронзовое огниво



и сибирская глухомань. Таинственное изображение на рукоятьке - не просто декор, а, по сути, одно из непрочитанных "писем" из прошлого.

Кроме главного приза, музей был также отмечен дипломом призыва за лучшую работу в номинации "Рекламная программа" - жюри по достоинству оценило проспект и афиши сургутской экспозиции.

Финансовую поддержку музею оказал департамент культуры, молодежной политики и спорта администрации, ОАО "Тюменьэнерго" и Сибирьгазбанк.

**Юлия НЕРУШ.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

